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Обръщение на Българския патриарх Даниил 
към свещеническата конференция в град 
Сиракуза, щата Ню Йорк

Ваше Високопреосвещенство,

Ваше Преосвещенство,

Всечестни отци,

​По своята вътрешна природа Христовата Църква е общение в Светия Дух – 
общение между вярващите помежду им и с Бога. Животът, устройството и 
цялото битие на Църквата са тясно свързани с присъствието на Светия Дух в 
нея. Свети Йоан Златоуст казва, че „ако Духът не беше налице, Църквата 
нямаше да съществува; а щом Църквата съществува, е явно, че Духът 
присъства в нея“.



​Тъкмо такова едно свидетелство за присъствието на Духа в българската 
епархия за САЩ, Канада и Австралия е и организираното от Негово 
Високопреосвещенство митрополит Йосиф годишно свещеническо 
епархийско събиране през Великия пост, с хубавото име „Говение“, което за 
поредна година се осъществява при любезното домакинство на свещенството 
и енориашите при църквата Св. Преображение, гр. Сиракуза. С неуморните си 
усилия през всички тези години Вашият архипастир, обичният и дълбоко 
уважаван от всички нас дядо Йосиф, се стреми да съгражда и да укрепва 
връзките помежду ви, така че клириците в нашата задокеанска епархия да 
се познават добре, да общуват един с друг, да споделят и разрешават 
възникналите проблеми, като по този начин запазвате единството на духа 
чрез връзките на мира (Ефес. 4:3). Ние имаме прекрасни спомени от 
участието ни в тези конференции заедно с мнозинството от вас – за 
усърдието ви в обмяната и придобиването на пастирски опит, който да 
приложите за по-голяма душевна полза за вас самите и за поверените ви 
души в енориите.

Приветстваме и благославяме от цялото си сърце вашето епархийско 
събрание като искаме да знаете, че се молим всеки ден за вас, за вашите 
близки и за вашето паство. Делото на нашите свещенослужители в 
Съединените американски щати, както неведнъж сме подчертавали това, е 
мисионерско дело в едно мултикултурно общество. Това налага голяма 
разсъдителност, такт, търпение, всеотдайност и ревност по Бога. 
Предпоставка за доброто изпълнение на пастирското служение е 
молитвеният живот, който ни учи да се уповаваме преди всичко на Божията 
благодат, а не на своите немощни човешки сили. Това важи в още по-голяма 
степен за дните на светата Велика четиридесетница, които са дни на 
умилително изпросване на Божията освещаваща благодат чрез пост, 
въздържание, покаяние, неосъждане, милостиня, в „дух на целомъдрие, 
смиреномъдрие, търпение и любов“ към Бога и към ближния, както се казва 
и в прекрасната молитва на свети Ефрем Сирин. Съзнаваме, че по човешки 
това е много трудно, особено в условията на консумативизъм и несигурност, 
в които живеем. Никога да не забравяме обаче, че невъзможното за човеците 
е възможно за Бога (Лук. 18:27).

​Промишлявайки за това свещено мисионерско дело на нашата митрополия в 
САЩ, Канада и Австралия, Светият Синод на Българската православна 
църква – Българска Патриаршия благоразсъди да удовлетвори молбата на 
вашия архипастир дядо Йосиф като изпрати за негов верен помощник Негово 



Преосвещенство Левкийския епископ Климент. Дядо Климент беше изпратен 
на послушание като викарен епископ на митрополит Йосиф в делото по 
обгрижване на тази обширна епархия, която се простира на огромна 
територия. Той носи със себе си опита на светогорското монашеско 
благочестие, съчетан с висока образованост. Нека всичко това бъде залог за 
успешното му и благодатно служение. Моля ви, приемете го с любов и му 
помагайте в служението.

Горещо поздравяваме всички ви и особено вашите домакини прот. Филип 
Маккафери и прот. Питър Бунитски заедно с всички боголюбиви братя и 
сестри в енорията на Свето Преображение, гр. Сиракуза!

​Призоваваме над вас Божието благословение и Неговата велика милост и 
оставаме Ваш в Христа молитствувател,

+ Даниил,

Патриарх Български
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